

INTERNATIONAL BOARD OF LACTATION CONSULTANT EXAMINERS®

國際泌乳顧問考試委員會(IBLCE) 諮詢意見-舌繫帶分離術

ADVISORY OPINION - FRENULOTOMY

國際泌乳顧問考試委員會(IBLCE)接到許多關於國際認證泌乳顧問(IBCLC)是否合宜執行舌繁帶分離的詢問。依照認證委員會對於重大事項的常見做法,IBLCE針對此事發佈諮詢性意見。

舌繁帶分離是一種外科手術,用於處理"舌繁帶過緊",即嘴唇或舌頭活動受限的身體情況。對於舌繁帶過緊或舌繁帶過短的照護,是將舌頭下組織切開,以減輕母乳哺育困難情形。舌繁帶分離一般是由具有相關執照的健康照護工作者操作;舌繁帶分離術並未包含在IBLCE制定之執業範圍或IBCLC臨床實務能力指標之內。IBLCE執業標準指出,凡IBLCE的授證者有責任在不同的地理或政治區域轄下的法律範圍內維護IBCLC的專業標準。準確而言,舌繁帶分離術並不是IBLCE授證者被認可的一項業務操作,除非授證者在適用的法律之下另外得到授證或認定可操作舌繁帶分離術。然而,IBCLE也無法明令禁止執行舌繁帶分離術,畢竟這樣的行為在某些特定國家或法律規範下是被允許的。在這種情況下,這裏所浮現的問題是:就IBLCE專業行為守則而論,執行舌繁帶分離術是否是一種違紀行為。

基於IBLCE的授證者散佈全球、此議題的嚴重性及其潛在的後果等因素考量,IBLCE著手調查並尋求適當的專業人士和監管機構的意見:例如,在美國,舌繁帶分離必須由有執照的健康照護工作者執行;同樣地,IBLCE最近接獲英國健康部門的書面指引,強調舌繁帶分離僅能由受過相關訓練的有照健康照護工作者執行

基於IBLCE無法針對所有授證者所在國家或管轄區的法律進行瞭解,且不同的國家或管轄區各有其不同的法律和規定;故IBLCE無法作出一個全體適用的聲明,涵蓋IBLCE授證者被允許執行的部分。

因此,在決定一位IBCLC執行舌繫帶分離的適切性時,情況會因一位IBCLC是否擁有正式的執照、訓練、以及/或是獲有該國家或管轄區的健康管理部門許可而異。除非這樣的施術沒有得到該國或管轄區的認可或是被該國或管轄區禁止,否則這樣的行為並不會被視為違紀。當然如果在一些特定國家或管轄區中,經由IBCLC所執行的該項施術沒有獲得許可,則這樣的行為就會被認為逾越了IBCLC的執業範疇,而有被投訴違反IBLCE專業行為守則的可能。

面對這樣的投訴事件,IBLCE將被期待提供該項施術在有關國家或管轄區內之合法性和是否許可的相關訊息。任何此類的投訴必須詳細地遵從IBLCE專業行為守則的要求和相關的程序。如有疑問請聯絡IBLCE國際辦公室,international@iblce.org。